



臂弯中喝起了奶。机灵古怪的模样，哪里是只黑猩猩，分明就是一个顽皮的小男孩。

黑猩猩的DNA跟人类相似度高达98%。别看它现在很小很萌，一只成年的黑猩猩力气大到可以一脚把钢化玻璃踹碎。看到有陌生人来访，“郎郎”就像个孩子一样既好奇又害怕，不时地躲在“爸爸”倪俊身上。倪俊则轻轻拍着它的背，安抚它。这周连下了几天的雨，好不容易采访当天放晴，等“郎郎”喝完奶后，倪俊便带着它去草坪玩耍了。黑猩猩的活动空间非常舒适，绿树草地、小桥流水、地暖空调等配套设施和垫料、绳索、吊网、喂食器等各种丰容物一应俱全。只见“郎郎”在草坪上东摸摸西碰碰，没玩一会，注意力便被玻璃外的几个小女孩吸引了过去。倪俊笑言，“郎郎”有个昵称，叫“小花痴”，原因就是它特别喜欢和小姑娘玩。

倪俊曾照顾过多种珍稀动物，但最令他难忘的还是“郎郎”，其中的快乐与收获、欢笑与汗水都在记忆中闪闪发光。提起饲育中的困难，不是每日繁琐的消毒流程、精细的食物配比，而是面对“郎郎”的撒娇黏人，常常要强忍着不去抱它。因为这样不利于“郎郎”的认知和成长，等“郎郎”长大了还是要让它回归到黑猩猩的

世界。

累并快乐着

上海动物园的灵长类园区“猿”丁兴旺，饲养着42种灵长类动物，内最多。每天和这些“小调皮”们打交道，似乎总令人心情愉悦，但动物园“铲屎官”这份工作其实并不像大家所想的那么轻松。

就在今年3月份，1只环尾狐猴宝宝被饲养员“蜀黍”成功救护，当时的它体重不足100g，也不会吮吸奶，“奶爸”只能用针筒推给它喝，虚弱的宝宝一度也让大家非常担心。如今，在灵长区的育婴房里生活了1个月后，狐猴宝宝已经长大了很多，体重增至135g，也学会了用它的专用小奶瓶喝奶，每顿原来只能喝2ml奶的它，现在已经可以喝到7ml了。

狐猴宝宝最喜欢的睡觉方式就是钻进小毛巾里，把自己遮得严严实实，闷头大睡。这也一度让“奶爸”们非常担心，怕它闷着自己，每次都忍不住要把它从毛巾里“解救”出来，但是要不了多久，它就又钻回毛巾里了！现在，狐猴宝宝已经从育婴箱里搬了出来，也有了更大的活动空间。你看，这两只环尾狐猴宝宝正在笼子里上